

[spotmedia.ro](https://spotmedia.ro)

# Cine conduce Rusia și în ce direcție?

*Emilian Isailă*

7-9 minutes

---

**Nimeni nu mai vorbește de rebeliune. Posturile de televiziune controlate de Kremlin s-au întors la emisiunile în care amenință Occidentul și slăvesc o armată pierdută în câmpiile ucrainene. Pentru oficialii ruși, Prigojin, Wagner și revolta nu mai există, dar deasupra tuturor plutește un nor amenințător. Știu că sfârșitul e aproape și Putin și-a pierdut autoritatea.**

- ***Evgheni Prigojin face drumuri cu avionul personal între Minsk și Moscova, iar mercenarii săi n-au ajuns în Belarus.***
- ***Atmosfera din Rusia e una de așteptare a unei decizii care se va lua oriunde altundeva, dar nu în biroul lui Putin.***
- ***E greu de crezut că în FSB, în vreun cotlon întunecat, nu sunt câțiva agenți care caută soluții la actuala variantă de conducere.***
- ***Blogger militar rus: Niciunul dintre liderii guvernamentali, incompetenți sau lași, nici cei care au fugit când a apărut Prigojin, nu au fost pedepsiți.***
- ***Director CIA: Dezamăgirea față de război va continua să erodeze puterea și influența liderilor ruși.***

## **A trecut mai mult de o săptămână de la căderea orașului Rostov pe Don și a comandamentului militar de acolo în mâinile lui Prigojin, șeful Wagner.**

În drumul lor spre Moscova, mercenarii au distrus un avion al forțelor armate, au cucerit orașul Voronej și s-au oprit, brusc, la 200 de kilometri de capitală, pentru a se retrage după câteva ore.

Nimeni nu a fost pedepsit. Evgheni Prigojin face drumuri cu avionul personal între Minsk și Moscova, mercenarii n-au ajuns în Belarus, [recrutările pentru trupe Wagner se desfășoară în regim normal](#) în centrele de pe teritoriul Rusiei, nimeni n-a fost arestat, iar soarta lui Șoigu nu e clară.

Deși mercenarii n-au ajuns în capitală, situația din Moscova arată ca și cum rebeliunea ar fi reușit, cel puțin în parte.

Vladimir Putin s-a întors la Kremlin după sperietura ce l-a ținut peste weekend în [fortăreața din Valdai](#).

Relațiile de putere de la Kremlin arată ca și cum ar fi făcut implozie, creându-se o ruptură puternică între militarii care luptă în Ucraina și Vladimir Putin.

După călătoria sa în Daghestan, despre care mulți experți spun că, în realitate, [acolo s-a deplasat o sosie a președintelui](#), prin care Kremlinul a vrut să arate că actuala conducere se bucură încă de popularitate, atmosfera e una de așteptare a unei decizii care se va lua oriunde altundeva, dar nu în biroul lui Putin.

### **Operațiunea Rază de Soare**

„Încă de la începutul anilor 1980, câțiva membri progresiști ai KGB acționaseră pentru a schimba, într-un fel, lucrurile. Instalați la Institutul de Economie Mondială de la Moscova, au început să lucreze la reforme care ar fi putut introduce unele elemente ale economiei de piață...”, [arată jurnalista Catherine Belton în cartea sa „Oamenii lui Putin”](#).

„Tot mai conștient de riscurile prăbușirii comunismului, la mijlocul anilor '80, KGB-ul a lansat, în secret, Operațiunea Rază de Soare pentru a pregăti o potențială schimbare de regim”, adaugă Catherine Belton.

E greu de crezut că în FSB, instituția care a moștenit vechiul KGB, după prăbușirea comunismului, în vreun cotlon întunecat, nu sunt câțiva agenți care caută soluții la varianta Putin. Indiferent de ce se întâmplă, obiectivul principal al direcției este să supraviețuiască, să rămână conectată la putere și la resurse.

Oricât ar fi de autoritar fostul agent KGB, indiferent de bogăția și influența pe care o are în Rusia, cel puțin o parte din cei care lucrează în temuta instituție se gândesc mereu la un plan de rezervă.

S-a întâmplat în anii '80 când socialismul părea etern pentru jumătate din populația Europei, dar și pentru alte zeci de state din întreaga lume, de ce nu s-ar întâmpla acum când, din primele zile ale invaziei declanșate de Putin, au existat voci critice care aparțineau elitei de la Kremlin?

„Niciunul dintre liderii guvernamentali incompetenți sau lași, nici cei care au fugit când a apărut Prigojin, nu au fost pedepsiți. Iar președintele nici măcar nu vorbește despre asta”, [a anunțat Igor Ghirkin Strelkov, într-un video publicat pe rețelele sociale](#).



**AGENT FSB.** *Igor Ghirkin-Strelkov, urmărit pentru terorism în Europa, spune că se apropie o nouă revoltă militară - Foto: Twitter/Igor Ghirkin*

Ghirkin este un fost agent FSB, implicat în invazia din estul Ucrainei din anul 2014, [găsit vinovat de judecătorii olandezi pentru doborârea avionului civil MH17 cu o rachetă lansată de la sol.](#)

„O nouă rebeliune nu este departe. Trebuie să vină o altă înfrângere pe front și ea va începe. Nu contează cine pornește revolta, acum nimeni nu va mai rezista în fața rebelilor. Nimeni.

Nu are sens să-ți riști viața apărând un guvern atât de inutil și mizerabil. Nu poți salva o țară ai cărei conducători sunt atât de corupți încât și-au pierdut până și instinctul elementar de autoconservare. Ei preferă să nu facă nimic”, a mai spus Ghirkin-Strelkov.

Ceea ce afirmă un terorist rus nu are mare importanță, în general, dar în acest caz el face o radiografie clară a ceea ce se întâmplă la Moscova.

## Surovikin, interogat, dar nu arestat

Situația înghețată de la Kremlin arată tot mai mult ca și cum Putin are, în acest moment, atribuții limitate, fiind blocat să acționeze în vreun fel, de exemplu, nu poate sau se teme să aresteze conspiratorii, așteptând ca în altă parte să i se decidă soarta și să se stabilească un plan de parcurs pentru Rusia, pentru a nu aluneca într-un război civil.

Generalul Surovikin, fost comandant al forțelor ruse din Ucraina, a fost, mai multe zile la rând, interogat de FSB, dar, în mod oficial, nu este arestat, deși sunt indicii clare că [înaltul ofițer a avut o legătură cu Prigojin](#) și cu revolta mercenarilor Wagner.

[William Burns, directorul CIA, a făcut o călătorie la Kiev](#). La întoarcere, [acesta a declarat că](#) „războiul din Ucraina are o acțiune corozivă asupra lui Vladimir Putin”.







**SPIONAJ.** *William Burns, directorul CIA, a anunțat că războiul din Ucraina erodează puterea lui Vladimir Putin - Foto: Hepta.ro*

„Dezamăgirea față de război va continua să erodeze puterea și influența liderilor ruși”, [a declarat șeful CIA, la o conferință susținută în Marea Britanie.](#)

„Această dezamăgire creează o oportunitate unică pentru noi, cei de la CIA”, a mai spus el, referindu-se la faptul că [agenția recrutează intens informatori din Rusia, de la toate nivelurile societății.](#)

„O astfel de oportunitate nu o vom lăsa să se irosească. Suntem deschiși pentru afaceri”, a mai adăugat William Burns.

Directorul CIA sugerează, indirect, că puterea de la Moscova e în disoluție, iar războiul din Ucraina a distrus autoritatea lui Putin.

## Ce îngrijorează Occidentul?

Din întâlnirile oficiale și luările de poziție ale liderilor europeni se înțelege că în cancelariile din Occident se lucrează pentru a găsi soluții în fața unei tot mai posibile prăbușiri a sistemului de putere de la Kremlin.





***RUSIA. Vladimir Putin, după rebeliunea militară, și-a pierdut mult din autoritate și caută o situație favorabilă, în timp ce foști susținători se pregătesc să-i hotărască destinul - Foto: Hepta.ro***

În acest moment e destul de clar că posibilitatea unui atac nuclear, ordonat de Putin asupra Ucrainei, e exclusă, dar un mare pericol îl reprezintă miile de focoare nucleare care, în cazul unui război civil, ar putea să intre sub controlul diferitelor grupări care vor lupta pentru putere.

Volodimir Zelenski e tot mai aproape să câștige războiul. Rusia nu mai are nicio șansă, iar negocierile pentru un armistițiu vor începe în câteva luni, conform mai multor analize făcute de experți.

**Din păcate, pe front vor mai muri soldați, civili, vor mai fi case distruse și refugiați, deși sfârșitul e deja cunoscut, cel puțin pentru cel care a declanșat această nebunie.**